

**ROMÂNIA
JUDEȚUL BACĂU
ORAȘ COMĂNEȘTI
DIRECTIA POLIȚIA LOCALĂ**

**RAPORT DE
ACTIVITATE PE
ANUL
2023**

R A P O R T
PRIVIND EVOLUȚIA ORGANIZATORICĂ ȘI REZULTATELE OBȚINUTE
ÎN ANUL 2023 DE CĂTRE DIRECȚIA DE POLIȚIE LOCALĂ
COMĂNEȘTI

Stimați Domni Consilieri,
Domnule Primar,

Poliția Locală Comănești a fost înființată la data de 18.01.2011 de către Consiliul Local al Orașului Comănești, care a adoptat H.C.L. nr.12/2011– baza legală fiind Legea nr.155/2010 privind înființarea, organizarea și funcționarea Poliției Locale, ca direcție fără personalitate juridică în cadrul aparatului de specialitate al Primarului orașului Comănești, prin preluarea direcției de Poliție Comunitară reprezentând modalitatea de aplicare a actului de justiție la nivel local.

În anul 2023, activitatea Poliției Locale alături de celelalte structuri ale administrației publice locale ale Orașului Comănești, a avut în vedere, cu prioritate, asigurarea cadrului adecvat pentru furnizarea unor servicii publice de calitate în interesul locuitorilor orașului și nu numai, aplicarea legii în mod corect dar ferm, având în față o problemă foarte diversă.

Pe teritoriul orașului sunt amplasate și funcționează instituții publice, agenți economici, așezăminte culturale și de cult precum și zone în care în mod frecvent se produc aglomerări de persoane. Pentru toate aceste motive, s-a impus o prezență activă a personalului Poliției Locale având ca scop menținerea ordinii și liniștii publice, constatarea și sancționarea actelor, faptelor și activităților de natură contravențională date în competență.

În acest sens, personalul instituției a avut responsabilitatea de a asigura un serviciu public de calitate, în beneficiul cetățenilor, prin participarea activă la luarea deciziilor și la transpunerea lor în practică, în scopul respectării competențelor autorității publice locale prin ducerea la îndeplinire a Dispozițiilor Primarului, alte acte normative emise de Consiliul Local, etc, în limitele atribuțiilor stabilite prin regulamentul de ordine interioară și a fișei postului.

Un fapt nu lipsit de importanță îl reprezintă și modul cum s-a colaborat cu unele structuri din cadrul aparatului de specialitate al Primarului. Considerăm că am reușit să ridicăm pe o treaptă calitativ superioară tipul relațiilor care există între personalul Poliției Locale și celelalte compartimente din primărie.

În prezent putem afirma că Poliția Locală face parte integrantă din viața comunității comăneștene, activitatea instituției fiind apreciată de unii, contestată de alții, dar în niciun caz neputând trece neobservată. Pentru ducerea la îndeplinire a sarcinilor care au revenit acestei instituții au contribuit un număr de **16** angajați, dintre care:

- **10** polițiști locali pentru asigurarea ordinii și liniștii publice, siguranța circulației rutiere, protecția mediului, control comercial, pe raza de competență a administrației publice locale Comănești;
- **5** polițiști locali angrenați în activitatea de pază și menținere a ordinii publice a obiectivului Primăria Comănești .
- **1** director executiv

Activități desfășurate:

- Identificarea, conducerea la sediul poliției locale, sancționarea persoanelor care apelează în mod repetat la mila publică.
- Sprijinirea activă a Serviciului Public Local de Evidență a Populației, în activitatea de identificare și înregistrare a persoanelor fără acte de identitate, sau expirate în special persoane cu dizabilități. Înștiințarea persoanelor cu acte de identitate expirate pentru a intra în legalitate.
- Identificarea, sancționarea, conducătorilor auto care încalcă prevederile legale privind oprirea, staționarea, parcarea autoturismelor precum și circulația pe drumuri publice cu restricție de tonaj.
- Sprijinirea activă a serviciului urbanism din cadrul Primăriei Comănești la diferite constatări privind legalitatea ridicării anumitor construcții precum și intervenția neautorizată asupra carosabilului și trotuarelor pietonale.
- Fluidizarea sau după caz restricționarea traficului rutier, în perioada efectuării lucrărilor de asfaltare a unor strazi din cartierele Șupan și Laloaia.
- Depistarea, identificarea, persoanelor care au preocupări de sustragere de diferite bunuri din domeniul public și privat, cazurile fiind înaintate organelor de poliție națională pentru continuarea cercetărilor.
- Activități privind îndrumarea cetățenilor la modalitatea de debarasare selectivă a gunoierului din locuință, de interzicere a aruncării oricărui gen de gunoaie, materiale, etc. pe albiile pâraielor, sau în alte locuri nepermise, sancționarea acestor gen de fapte.
- Activități de fluidizare a traficului rutier la acțiunile de dezăpezire a sectoarelor de drum în perioada de iarnă.
- Activități de avertizare a populației privind obligativitatea sterilizării și microcipării animalelor canine de rasă comună, pe care î-i dețin conform prevederilor legale și de sprijinire voluntară a echipelor de medici veterinari în cele trei campanii de sterilizare organizate și desfășurate în acest an.

În perioada 01.03.2023 – 10.05.2023, cf. planului de acțiune nr.13969/24.02.2023, echipaje din cadrul Direcției de Poliție Locală au procedat la verificarea, identificarea și inventarierea câinilor de rasă comună și metișii acestora aflați în gospodăriile persoanelor cu domiciliul în orașul Comănești, precum și a celor aflați pe domeniul public al orașului Comănești.

În urma controalelor efectuate au rezultat următoarele:

- Gospodării verificate – 1706 din care:

417 – nu dețin

364 – nu raspund

661 – nelocuite (plecati din țară)

661 – P.V. cu avertisment scris aplicate deținătorilor de animale care nu aveau câinii sterilizați și microcipați, cf. O.U.G.155/2001.

- Câini identificați – 1602 din care:

928 – rasă comună

120 – pedigree

554 – sterilizați în campaniile precedente

Pe raza orașului, domeniul public, au fost identificați cca. 55 câini fără stăpân.

Precizăm că cetățenii au fost informați cu privire la obligațiile legale privind deținerea și asigurarea condițiilor de bunăstare și protecție a lor, transpuse în O.U.G.155/2001, HG. 1059/2013, LG. 205/2004, ORDINUL A.N.S.V.S.A. nr.1/2014. Informarea s-a făcut prin distribuția a unui nr. de cca. 2000 de flyer-uri format A5 la fiecare gospodărie în parte.

În perioada 11-14.05.2023, Primăria orașului Comănești în parteneriat cu O.N.G. DutchAnimalCare, Sadies Dog Rescue și Asociația Sufletul meu desfășoară o amplă campanie de sterilizare și microcipare gratuită a câinilor de rasă comună și metișii acestora cu sau fără stăpân cu următoarele rezultate:

287 sterilizări din care, femele - 193, masculi – 94

În perioada desfășurării campaniei, Poliția Locală a acordat sprijin în regim de voluntariat echipei de ecarisaj, la capturarea și transportul câinilor fără stăpân depistați pe domeniul public la adăpostul din str. Fagulului, fiind ridicate 25 de femele și 2 masculi, pt. sterilizare și microcipare.

